

ЦЕНТРАЛЕН КОМИТЕТ

**БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ**

Телефон 84-01

№ 1994

София, 17 декември 1987 г.

До

др. др. Милко Балев  
Петър Младенов  
Димитър Станишев  
Константин Атанасов

ПРЕПИС ОТ ПРОТОКОЛ № 810

НА ПОЛИТБЮРО НА ЦК НА БКП ОТ 14 ДЕКЕМВРИ 1987 ГОДИНА

В Ъ П Р О С И:

НА ДНЕВНИЯ РЕД:

Р Е Ш Е Н И Я:

I. За срещата в Берлин на генералните /първи/ секретари на ЦК на братските партии на държавите, участнички във Варшавския договор.

След като изслуша информация за срещата на генералните /първи/ секретари на ЦК на братските партии на държавите, участнички във Варшавския договор, състояла се по взаимна договореност на 11 декември 1987 г. в Берлин, Политбюро на ЦК на БКП:

1. Изцяло споделя оценката на срещата за резултатите от разговорите на М.С.Горбачов във Вашингтон като стъпка от исторически мащаб, която още сега оказва благотворно въздействие върху международната обстановка.

За българските комунисти, за целия наш народ няма никакво съмнение, че за постигането на договореностите за премахването на цели два класа ядрено оръжие решаваща роля изиграха неуморните усилия и новаторските подходи на съветската външна политика и дипломация.

Договореностите са резултат от реализма, проявен от двете велики държави, и на волята им за постигане на разумен компромис при решаването на най-важния проблем - запазването на живота на планетата.

2. Напълно подкрепя направения на срещата извод, че постигнатото може да се окаже начало на далеч отиващ процес на реално разоръжаване. Ключов етап в този процес би било сключването на споразумение за съкращаване наполовина на стратегическите нападателни оръжия на СССР и САЩ при строго спазване на договора за противоракетна отбрана.

Заедно с другите братски държави НР България е изпълнена с решимост да даде своя принос по всички направления, водещи към обуздаване на надпреварата във въоръжаването: забраната и ликвидирането на химическите оръжия, прекратяването на опитите с ядрено оръжие, съкращаването на въоръжените

сили и въоръженията от Атлантика до Урал, създаването на безядрени и свободни от химическо оръжие зони, изграждането на всеобхватна система за мир и международна сигурност.

Тази наша политика отначало докрай е в унисон с декларираната на срещата в Берлин генерална линия на братските държави - тясно взаимодействие с всички миролюбиви сили, които се обявяват за запазване и укрепване на мира, за това войната да бъде изцяло изключена от живота на човечеството.

3. Одобрява дейността на българската делегация, водена от др. **ТОДОР ЖИВКОВ**, която участва активно в колективния анализ на сегашния преломен момент на международната арена, и потвърди принципната и конструктивна позиция на нашата партия и държава.

4. Средствата за масова информация да обнародват съобщение за оценката на Политбюро.

...

Вярно с оригинала:

  
/Д. Димитров/